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	COMUNE DI VALSTRONA

PROVINCIA DEL VERBANO-CUSIO-OSSOLA 




COPIA








N.  46
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

Adunanza straordinaria di  prima  convocazione – seduta pubblica

OGGETTO: Conferimento cittadinanza onoraria alla sig.ra Maria Teresa (Mariuccia) Rovari.  

L’anno duemilanove, addì ventitrè del mese di dicembre alle ore 11.10 nella sala delle adunanze.    

Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.

All’appello risultano:


	
	
	PRESENTI
	ASSENTI

	1.   GAUDINA GIORGIO
	 Sindaco
	X
	

	2.   RINALDI GIUSEPPE   
	 Consigliere
	X
	

	3.   PIANA CRISTINA
	 Consigliere
	X
	

	4.   DE GIULI MASSIMO
	 Consigliere
	
	X

	5.   TRIMBOLI WALTER
	 Consigliere
	X
	

	6.   PIANA RICCARDO
	 Consigliere
	X
	

	7.   MARTINETTI GABRIELE
	 Consigliere
	X
	

	8.   PIANA DORIANO
	 Consigliere
	X
	

	9.   ALESSI ROSELLA
	 Consigliere
	X
	

	10. TETTAMANTI DAVIDE
	 Consigliere
	
	X

	11  DORIANI EMANUELE
	 Consigliere
	X
	

	12. AIROLDI EMANUEL
	 Consigliere
	
	X

	13. RAINOLDI IVAN
	 Consigliere    
	X
	

	
	               TOTALI
	10
	3


Partecipa il Segretario comunale dr.ssa Nella Veca, il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Riscontrata la validità della seduta dal numero degli intervenuti, il sig. Giorgio Gaudina, in qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a deliberare sull’argomento di cui all’oggetto sopra indicato, posto al n° 1 dell’ordine del giorno.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la proposta del Sindaco di conferimento della cittadinanza onoraria alla sig.ra Maria Teresa Rovari, conosciuta da tutti semplicemente come Mariuccia, per le motivazioni che di seguito si trascrivono: 

“La signora Maria Teresa Rovari, detta Mariuccia, è discendente della famiglia Stornone di Luzzogno, il cui nonno ha legato il proprio nome al paese per munifiche opere pubbliche. Fu il primo che, nel lontano 1934, con una generosa oblazione, permise la costruzione della prima strada carrozzabile che unì Luzzogno al fondovalle.

I genitori, mamma Stornone e papà Rovari, vivevano e conducevano la loro attività a Losanna e furono proprio loro a condurre la piccola Mariuccia, di soli due anni, a Luzzogno, paese a cui lei dimostrò vivo attaccamento attraverso numerose elargizioni e realizzazioni di opere che portano il suo nome e ricordano la sua generosità.

La stessa onorificenza di “Cavalierato al Merito”, assegnatale dal Presidente della Repubblica, ha riconosciuto la sensibilità, la magnanimità e la passione con cui Mariuccia ha operato a Luzzogno, promuovendo l’attività delle istituzioni presenti.

Va ricordato come Mariuccia ha partecipato al compimento di molte opere pubbliche, tra le quali la ristrutturazione di edifici religiosi, il rifacimento dell’intonaco esterno, del tetto in piode e della torre campanaria del Santuario della Madonna della Colletta; inoltre, ha contribuito al rimessaggio dell’organo a canne della Chiesa Parrocchiale di San Giacomo.

Nella sua qualità di Presidente Onorario della Pro Loco di Luzzogno ha promosso la fondazione del “Gruppo di Pronto Soccorso Alpino”, dotandolo di tutte le attrezzature all’avanguardia ed indispensabili per i primi interventi. 

La sensibilità di Mariuccia verso i bambini si è dimostrata nel contribuire all’opera di manutenzione straordinaria dell’Asilo San Giacomo di Luzzogno.

Inoltre, si evidenzia come la Sig.ra Maria Teresa Rovari partecipa con spiccato interesse alla vita sociale e culturale di Luzzogno, rendendosi presente personalmente e, talora, indirettamente, alle molte manifestazioni ed iniziative che ivi vengono promosse”. 

 
Considerato che l’attribuzione della cittadinanza onoraria, concretizzandosi nell’interpretazione dei sentimenti di un’intera collettività, non può che essere ricondotta tra le competenze del Consiglio Comunale;
Visto lo Statuto Comunale;

Visto il D.Lgs. 18/08/2000, n°267, recante “Testo Unico sull’ordinamento degli Enti

Locali”; 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente atto, reso ai sensi dell'art.49 del T.U.E.L. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli espressi nelle forme di legge 

DELIBERA

1. Di conferire, per le motivazioni esposte dal Sindaco ed in premessa riportate, la cittadinanza onoraria del Comune di Valstrona alla Sig.ra Maria Teresa Rovari detta Mariuccia.

Letto, confermato e sottoscritto.

            IL PRESIDENTE


            IL SEGRETARIO COMUNALE

          F.to Gaudina Giorgio




F.to Nella Veca

PARERI EX ART. 49 T.U.EE.LL. 267/2000

Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente atto.








IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO









F.to Gaudina Giorgio

Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile del presente atto.








IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della presente deliberazione:

· ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 viene oggi pubblicata all’Albo Pretorio, ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi;

· è stata comunicata al Prefetto, ai sensi dell’art. 135, comma secondo, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Lì 24.12.2009





IL SEGRETARIO COMUNALE









F.to Nella Veca

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

(art. 134, D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134, primo comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, essendo decorsi 10 giorni dalla pubblicazione.

Lì






IL SEGRETARIO COMUNALE

Copia conforme all’originale, per uso amministrativo.

Lì 24.12.2009





IL SEGRETARIO COMUNALE









F.to Nella Veca
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